

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

27 февраля 2015 г.

● Перспектива

ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ: ВЫБРАТЬ НУЖНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

Комсомольск-на-Амуре иногда называют индустриальной столицей Хабаровского края, и это не случайно, поскольку здесь сосредоточен крупнейший промышленный потенциал Дальнего Востока. Именно поэтому город Юности избран одной из площадок территории опережающего социально-экономического развития (ТОСЭР). Насколько успешным будет это развитие зависит от разных условий. Одним из них является обеспечение наших предприятий квалифицированными кадрами.

Комсомольский-на-Амуре технический университет как раз и является тем образовательным учреждением, которое призвано готовить специалистов технического профиля для нашего региона.

КРАТКАЯ СПРАВКА. По итогам 2014 года в КнАГТУ на очное обучение (бакалавриат и специалитет) в рамках бюджетного набора поступили 402 человека, внебюджетного — 169. На заочное обучение (бюджет) были зачислены 60 человек, внебюджетное выбрали 1067 человек. Сегодня в техуниверситете обучаются восемь тысяч студентов.

Об организации приёмной кампании — 2015, о перспективах, которые откроются перед будущими студентами КнАГТУ, мы поговорили с его первым проректором Игорем Валерьевичем Макуриным и ответственным секретарем приёмной комиссии Григорием Михайловичем Гринфельдом.

— Приёмная кампания официально стартует в университете 19 июня. А сейчас ведётся активная профориентационная работа с целью донести до будущих абитуриентов и их родителей, в том числе и работников «Амурметалла», имеющих детей-выпускников, а также молодых рабочих, желающих повысить свой образовательный уровень, ту полезную информацию, которая поможет им сделать правильный выбор.

В этом году на бюджетные места очной формы обучения набор будет вестись по 23 направлениям. Это программы специалитета (срок обучения 5 лет), бакалавриата (срок обучения 4 года) на бюджетной основе.

Если говорить о профильных направлениях для «Амурметалла», то это, например, «Машиностроение» — профиль «Машины и технология литеиного производства», «Материаловедение и технологии материалов», «Электроэнергетика

и электротехника», «Теплоэнергетика и теплотехника» и другие, — отмечает он.

Большой популярностью пользуются специальности строительного факультета, новое направление этого года — «Строительство уникальных зданий и сооружений». Специалисты этого профиля выходят с дипломами инженера-строителя почти советского образца. Обучающиеся по направлению «Дизайн архитектурной среды» в процессе обучения готовят портфолио, в котором указаны, какие проекты они способны реализовать или уже реализовали.

К слову, недавно в городе Юности появилось новое, современное сооружение — магазин «Амба», что напротив стадиона «Авангард». Вот этот проект как раз и разрабатывали наши студенты.

Внебюджетный набор у нас ведётся на трёх факультетах: Экономики и менеджмента, направления «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»; Гуманитарном факультете: «Реклама и связи с общественностью», «Лингвистика»; Социальному факультете: «Государственное муниципальное управление» и «Юриспруденция». Обучение здесь платное.

Стоимость обучения на внебюджетной основе, думаю, не будет существенно превышать прошлогодние показатели, окончательно она будет установлена в конце мая текущего года (в 2014 году составляла 65–75 тыс. рублей), — говорит И. В. Макурин.

Для молодых работников промышленных предприятий мы можем предложить заочное обучение на бюджетной основе по ряду специальностей. Это такие направления подготовки, как: «Строительство», «Электроэнергетика и электротехника», «Электроника и наноэлектроника». В этом году на заочном отделении открылись еще два новых

бюджетных направления: «Химические технологии» и «Документоведение».

Мы планируем в будущем учебном году абитуриентам, достигшим определенных успехов в сдаче ЕГЭ, оказывать дополнительную финансовая поддержку. Те, кто наберёт при сдаче от 190 до 210 баллов, будут получать стипендию не меньше 5 тыс. рублей; от 211 до 240–8 тыс. руб.; больше 240 баллов — 15 тыс. руб. Это может заставить и абитуриентов, и их родителей задуматься, а стоит ли ехать в другие регионы, где такую стипендию вряд ли предложат, при этом расходы семьи на проезд, питание и проживание в чужом городе существенно возрастут?

Также с этого года при поступлении будут учитываться индивидуальные достижения абитуриента. Что это значит? Это участие в различного рода и уровня олимпиадах, конкурсах, что, без сомнения, позволяет талантливому и активному молодому человеку возможность существенно увеличить свой проходной балл. Наш вуз проводит подобные мероприятия для старшеклассников, что даёт им возможность проявить себя, добиться хороших результатов, которые впоследствии им пригодятся.

Кроме того, при университете существуют подготовительные курсы. Запись на них продолжается и сейчас. Стоимость курсов невелика и составляет 1500 руб. в месяц за одну дисциплину, при этом есть возможность эти затраты компенсировать. Например, если абитуриент при поступлении наберёт за три экзамена не меньше 180 баллов, то деньги за подготовительные курсы ему вернут.

Игорь Валерьевич продолжил:

— Хочу подчеркнуть, что обучение в нашем университете — это возможность получить достаточно хорошее, качественное техническое образование.

За прошлый год КнАГТУ был признан победителем конкурса по программе подготовки кадров для предприятий оборонно-промышленного комплекса. Это очень серьезное достижение, потому что мы вошли в группу 12 ведущих технических вузов России наряду с Московским авиационным институтом, Самарским аэрокосмическим университетом и другими. Для реализации этой программы нам выделили порядка 50 млн рублей на два года.

Мы предлагаем своим абитуриентам уникальные программы, которые не могут предложить другие вузы, например, г. Хабаровска. Это программа специалитета по самолётостроению и вертолётостроению. По этой программе,



Первый проректор КнАГТУ
И. В. Макурин

какие бы условия не были созданы для успешной сдачи ЕГЭ и последующего поступления молодого человека в учебное заведение, в первую очередь всё зависит от него самого — от уровня его знаний и степени подготовки.

На вопрос о том, каким предметам нужно уделить особое внимание, нам ответил Г. М. Гринфельд. Он сказал:

— Для того чтобы поступить в наш вуз, необходимо сдать математику на профильном уровне, русский язык и, в зависимости от выбранного направления, физику или информатику. В некоторых случаях профильными являются химия или биология.

При поступлении на специальность «Дизайн архитектурной среды» требуется пройти вступительные испытания «Рисунок» и «Композиция», которые проводятся на базе нашего университета.

А вот при поступлении на Гуманитарный факультет достаточно математику сдать на базовом уровне и хорошо знать историю, обществознание или иностранный язык опять же в зависимости от профиля подготовки.

По результатам ЕГЭ 2014 года средний проходной балл составлял приблизительно 150. Но эта цифра весьма условна, поскольку на каждом направлении подготовки он разный.

Например, на популярном у абитуриентов Факультете компьютерных технологий он значительно выше 150. А на Электротехническом может быть и ниже указанного.

При высокой успеваемости у студента, поступившего на внебюджетное обучение, есть возможность в дальнейшем перейти на бюджетное место и продолжить обучение уже на бесплатной основе. При этом не стоит забывать, что каждый такой случай рассматривается индивидуально и обсуждается на совете университета.

Сегодня Комсомольский-на-Амуре технический университет является одним из крупнейших образовательных центров, готовящих специалистов, способных решать сложные задачи. Если ваша цель, уважаемые абитуриенты, — получить качественное образование, то университет ждёт и будет рад видеть вас в числе своих студентов. Главное — выбрать нужное направление.

Татьяна БЕЛОУСОВА



От всей души!

24 февраля исполнилось 50 лет мастеру по ремонту механического оборудования сортопрокатного цеха Александру Николаевичу Васильеву. Коллектив цеха от всей души поздравляет Александра Николаевича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия и дарит ему эти замечательные строки:

И так настал ваш день рождения,
Не просто день, а юбилей!
Примите наши поздравления
От всех сотрудников, друзей!
Желаем вам здоровья, счастья,
В труде — успехов, долгих лет.
И пусть печали вас обходят,
Судьба хранит от всяких бед!

Коллектив ЭТЛ поздравляет инженера Андрея Юрьевича Буровского с 40-летним юбилеем, который он отметил 25 февраля.

Поздравляем с юбилеем!
Пожелания наши кратки:
Здоровья, счастья, меньше бед,
В семье чтоб было все в порядке
И жизни — много-много лет!

Коллектив энергоцеха поздравляет машиниста насосных установок Галину Александровну Кравцову, которая 25 февраля встретила своё 55-летие, и дарит эти строки:

Чтоб не стареть назло годам,
А с каждым годом быть все краше,
Здоровья вам и счастья вам
Желают все коллеги ваши!

2 марта отпразднует свой 45-летний юбилей диспетчер металлургического производства производственного отдела Ирина Анатольевна Плескачевская. Коллектив отдела сердечно поздравляет Ирину Анатольевну с юбилеем и дарит ей эти строки:

Мы все хотим, без исключения
Вам всяких всячин пожелать:
Удачи, счастья и везенья,
И никогда не унывать!
Чтоб выпадал билет счастливый,
Чтоб отпуск
не был ваш дождливым,
Больших успехов на работе!
И у начальства быть в почёте!

МУЖЧИНАМ ЗАВОДА ПОСВЯЩАЕТСЯ

Стальной характер, стальную стать
Усталеваров никак не отнять!
Стальные нервы и сердце в груди,
Готовность любые дороги пройти.
Всё это — достоинства наших мужчин!
Всех тех, кто заводу себя посвятил!
День славных защитников — точно для вас
Примите же вы поздравления от нас!
Пусть в жизни всё будет у вас на «Ура»!
Пусть дома вас ценят и любят всегда!
Начальство пускай никогда не ругает!
Зарплаты и премии пусть подрастают!



Галина Медникова,
от женщин правового управления

В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ» ТРЕБУЮТСЯ:
• Электромонтёры;
• Слесари-ремонтники (механослужба, энергослужба);
• Машинисты электромостового крана.

ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ, каб. 101, 102, тел.: 52-95-19, 52-94-20, 52-93-63. Отзывы 000 «Амурметалл-Литьё».

ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» проводит набор в группу для обучения по профессии

«Машинист крана металлургического производства»

с трудоустройством на предприятии.

Желающим получить новую профессию и работу обращаться: ул. Вагонная, 30, отдел кадров (каб. № 102), тел. (4217) 529-519.

Учредитель и издатель:
ОАО «Амурметалл»
Адрес издателя:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30.
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре
ул. Заводская, 2.
Телефоны редакции:
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность
за содержание рекламы
несут рекламодатели.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать: 27.02.2015 г., по графику — 16.00, фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора». Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39. Тираж 600 экз.

**Редактор
Р. Н. Богуславский**

Юбиляры марта

В марте 2015 года юбилейные даты своих жизненных биографий отметят двенадцать ветеранов-металлургов. С большим уважением и теплотой мы поздравляем их — бывших работников нашего металлургического предприятия, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

Самого почтенного возраста достигнут в этом месяце двое ветеранов: Зинова Мария Дмитриевна (ДДУ), Мазепин Дмитрий Михайлович (Прокат-1) они отпразднуют 90-летний юбилей.

Простева Мария Васильевна (Электроцех) и Польнский Григорий Павлович (ЦТНП) встретят 85-летнюю юбилейную дату.

80-летие отметят Базанов Федор Антонович (Копровый), Казаков Иван Иванович (Прокат-2), Кондратьева Раиса Романовна (ТСЦ) и Медведев Пётр Дмитриевич (РМЦ-1).

75 лет исполнится Шайхутдиновой Светлане Константиновне (Прокат-1).

65-й день рождения отпразднуют Плотников Алексей Петрович (Заводоуправление) и Юртайкина Людмила Ивановна (Заводоуправление).

60-летие встретят Гринько Наталья Викторовна (ОТК).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» с душевной теплотой, сердечно поздравляет юбиляров марта со знаменательными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неувядаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на нашем металлургическом предприятии.

Председатель совета ветеранов
ОАО «Амурметалл»
В. Я. КИРИНОВИЧ



Молодёжная политика ПОПОЛНИЛИ КОЛЛЕКЦИЮ

18 февраля площадка Дома молодёжи вновь стала местом для интеллектуальных баталий в рамках игры «Брейн-ринг» между молодёжными сборными из различных предприятий нашего города. Команда ОАО «Амурметалл», имеющая за своими плечами победу в этой игре (это было в 2012 году), достойно выступила и на этот раз, сумев в итоге завоевать бронзовую награду турнира.

Вместе с молодыми металлургами померяться интеллектом вышли две команды нефтеперерабатывающего завода («Нефтяники» и «УКР») и две команды энергетиков (ТЭЦ-2 и ТЭЦ-3), сборные судостроительного завода, ООО «Газпром трансгаз Томск», ОАО «Сбербанк России». Стоит сказать, что на этот раз организаторы ввели новшества — в отборочных играх побеждает команда, которой удается набрать больше очков, отвечая на 15 вопросов, в полуфинальных и финальных поединках — на 10 вопросов. При этом оставили в силе правила, по которым набираются очки: за правильный ответ — 1 очко, за неправильный — 0 очков. Если ни одна команда не дала правильный ответ, то правильно ответив на следующий вопрос, можно было получить 2 балла, если вновь обе стороны ошибались, то на третьем вопросе можно получить уже 3 балла и так далее. Также действовало правило «на авось» — эта «изюминка» данного турнира, которая отличает его от телевизионной версии игры и добавляет в неё интриги. Забегая вперёд, скажу, что во многом благодаря этому правилу сборная «Амурметалла» сумела выиграть III место. Суть его в следующем: если изначально команда сообщает ведущему, что играет «на авось», то за правильный ответ получает удвоенное количество разыгрываемых очков, а за неправильный ответ отнимается один балл.

Итак, перед началом турнира путём жеребьёвки определили четыре пары соперников. Сборной ОАО «Амурметалл» в первой встрече судьба послала команду нефтеперерабатывающего завода «УКР», которая всячески избегала ответа на вопрос о том, как расшифровывается их аббревиатура, обещая сделать это в случае победы. Но этого не случилось — новички турнира, как ни старались, не смогли оказать достойного

сопротивления команде молодых металлургов, умудрённой многолетним опытом участия в «Брейн-ринге».

Впрочем, во второй встрече, где решалась судьба путёвки в финал, жребий свёл команду молодых металлургов с другой сборной нефтезавода — «Нефтяники». Это не менее опытная команда, имеющая опыт выступления не только в «Брейн-ринге», но и в других интеллектуальных играх, к тому же уровень эрудиции у них явно был выше, чем у их коллег. Как оказалось, и со скоростью реакции у «Нефтяников» было все в порядке, зачастую они раньше металлургов успевали нажать на кнопку и давали правильный ответ. Вопросы были самые разные — от детских загадок типа «Что путешествует по свету и всегда в одном и том же углу» (оказалось, почтовая марка на конверте) до вопроса, при ответе на который необходимо было догадаться, зачем Пётр I приказал начать красочный фейерверк, продолжавшийся целую неделю. Поводом, как выяснилось, стал Новый год нового столетия. Было множество других, не менее интересных вопросов. По итогам 10 заданных вопросов оказалось, что представители нефтезавода набрали больше баллов, чем их соперники, взяв, таким образом, реванш за поражение своей первой команды. В финале «Нефтяники» встретились с командой ООО «Газпром трансгаз Томск», где также одержали победу и завоевали первое место.

Проигравшая «Газпрому» сборная ТЭЦ-3 стала соперником «Амурметалла»

в борьбе за третье место. Несмотря на «утешительный» характер этой встречи, накал страсти в ней был даже больше, чем в финальном поединке. Для металлургов эта игра складывалась не лучшим образом — они постоянно находились в роли догоняющих. Перед предпоследним вопросом энергетики вновь вырвались вперёд. Стремясь догнать их, команда металлургического завода пошла в атаку и сообщила об ответе на следующий вопрос «на авось», энергетикам не оставалась ничего, кроме того, чтобы сделать тоже самое. Они же первые успели нажать на кнопку, но ошиблись с ответом, не только оказались и металлурги. На кону стояло два очка, обе команды вновь воспользовались правом «на авось», что удвоило цену за правильный ответ. Последовал вопрос: «Кто был автором Корана?» И тут реакция оказалась быстрее у представителя «Амурметалла» Артёма Домнича — он первым нажал на кнопку после команды ведущего «кремя» и дал верный ответ — «пророк Мухаммед». Благодаря заработанным четырём очкам металлурги смогли не только догнать, но и обогнать энергетиков и таким образом вырвать едва не ускользнувшую победу.

Кроме А. Домнича, вклад в общем успехе выступления сборной ОАО «Амурметалл» внесли также Иван Никитин и Алексей Салиев (ЭТЛ), Роман Волков (УИТ) и автор этих строк. Поздравляем!!!

Дмитрий БОНДАРЕВ

Ветеранская жизнь

САМЫЕ СПОРТИВНЫЕ

24 декабря прошла спартакиада ветеранской организации ОАО «Амурметалл», приуроченная ко Дню защитника Отечества. Капитаны команд ответственно подошли к данному мероприятию, поэтому даже разыгрывавшаяся в этот день метель не повлияла на планы провести спортивный праздник.

Четыре команды по пять человек в каждой вышли на старт, чтобы побороться за звание самой спортивной. Для этого было необходимо блеснуть интеллектом в турнирах по шашкам и шахматам, проявить отменную скорость реакции в соревнованиях по настольному теннису, а также точность и ловкость в состязаниях по дартсу, пробитию пенальти и метанию колец в мишень, и, наконец, стать лучшим в эстафете.

Лучше всего с поставленными задачами справилась команда под руководством Г. Н. Крючек. Она впервые стала капитаном команды

и сразу вывела её в лидеры спартакиады. Вот парадокс: в турнире, приуроченном к «мужскому» празднику, победу одержала команда под руководством единственной женщины-капитана.

Практически в каждом виде спартакиады они занимали первое или второе место в метании колец осечка вышла — последний результат. Тем не менее заработанные в сумме 13 баллов позволили им занять первую ступень пьедестала почёта.

Второе место с 18 очками выиграла команда В. Ф. Муратова, которая как раз в метании колец была лучшей, а также самой точной в пробитии пенальти. Всего два балла им уступили участники команды под руководством Е. В. Кротова — сказалось неудачное выступление в шашках и в эстафете, зато в актив они себе занесли победу в дартсе

и второе место в настольном теннисе. Ставшая лучшей в эстафете и показавшая вторые результаты в шашках и метании колец команда В. А. Шлякова в остальных видах выступила неудачно, поэтому с результатом 23 балла замкнула турнирную таблицу.

По окончании спартакиады состоялось торжественное награждение победителей, а всех мужчин ещё раз поздравили с Днём защитника Отечества.



Дмитрий БОНДАРЕВ